
 

 

 

 

 

 
REFERAT FRA SAMARBEIDSFORUM SOMATIKK – DIAKONHJEMMET SEKTOR  
 
Tid:   Torsdag 19. september 2024 kl. 14.00 – 15.30 
Sted:  Diakonhjemmet Sykehus, Møterom Administrasjonen, 3. etasje 
 
Tilstede:   

Bydel Frogner: Enhetsleder Maja Berg Kristoffersen 
Seksjonsleder Tone Trønnes Jevnaker 

Bydel Ullern: Avdelingsleder Andreas Gotteberg 
Avdelingsdirektør Bente Nodland Otto 

Bydel Vestre Aker: Enhetsleder Reidun Birgit Strøm 
Enhetsleder Evelyn Jakobsen 

Sykehjemsetaten: Institusjonssjef Jeanett Vasskog, Ullern helsehus 

Helseetaten: Spesialkonsulent Birgitte Bangseid 

Diakonhjemmet Sykehus (DS): Kvalitetsrådgiver Frank Bakkejord (REV) 
Avdelingsleder Margrethe Øye Hole (AKA) 
Avdelingsleder Asbjørn Hægeland (OrtoA) 
Avdelingsleder Anne Lene Einbu (Medisin) 

Samhandlingslege, DS: Leder for samhandlingslegene, Eli Ringstad Skeid 

Brukerutvalget, DS:  

 
Forfall:  

Enhetsleder Annebeth Johansen i Bydel Frogner, Spesialkonsulent Mona Kjekshus, Sykehjems-
etaten, Kommuneoverlege Fredrik Rønning Iversen, Nestleder av Brukerutvalget, DS, Liv Hopen 

  

Referent:  Therese Mjåtveit, Koordinator for Lokalt samarbeidsutvalg Diakonhjemmet sektor 
(LSU-DS) 

 

Sak Tema: 

11/2024 
(O) 

Godkjenning av møtereferat 
Referat fra forrige møte den 6.6.24 ble godkjent.  

12/2024 
(O/D) 

Unødvendige innleggelser? 
Bakgrunn: «Sosiale årsaker» eller «akutt pleie» er begreper som det ikke er uvanlig å 
bruke om sykehusinnleggelser som man antar er medisinsk unødvendige. Dette er 
typisk eldre pasienter med flere diagnoser, kroniske sykdommer, kognitive problemer 
og utfordringer med å greie seg i dagliglivet. Avdelingsleder Anne Lene Einbu ved 
Klinikk for medisin på sykehuset innledet til diskusjon, med å fortelle hva som er 
typisk for disse pasientsakene, sett fra sykehusets perspektiv. I tillegg, beskrev 
bydelsoverlege Åse Ruth Eggemoen i Bydel Vestre Aker eksempler på hvilke 
bekymringsmeldinger som mottas i bydelen. 
 



 

 

Til diskusjon: 
▪ Er det slik at mange eldre innlegges unødig, eller er dette et marginalt 

problem? 
▪ Hvilke behandlingsalternativer, på hvilket behandlingsnivå, er til beste for 

aktuelle pasienter og samfunnet? 
▪ Kan vi bli bedre til å håndtere denne pasientgruppen i fellesskap? 

 
Det kom følgende innspill fra Brukerutvalget ved sykehuset: 

 «Hvis det gjelder personer som har klart seg hjemme så lenge ektefellen 
kunne ta hånd om dem, og der ektefellen blir syk, så mener vi disse 
personene heller burde kommet direkte til et avlastningsopphold på helsehus. 
Gjerne en avdeling som er beregnet for denne type situasjon. Det er ingen 
god situasjon å bli lagt inn på sykehus hvis du ikke har behov for det av 
medisinske årsaker. Du vil hele tiden føle at du burde kastes ut, og sykehus er 
ingen god plass hvis du er forvirret. Dessuten bør færrest mulig flyttinger 
tilstrebes». 

➢ Per i dag er det 28 avlastningsplasser i en egen avdeling på Solvang 
helsehus. I tillegg etableres tilsvarende avdeling ved Madserud 
hjemmet med 26 plasser fra 2024. Det er bydel som fatter vedtak om 
avlastningsopphold.  

 
Aktuelt: På bakgrunn av kasusbeskrivelser fra bydelsoverlege Åse Ruth Eggemoen i 
Bydel Vestre Aker, kan det være aktuelt å etablere et Klinisk samarbeidsforum, jfr. 
Helsepersonelloven § 25a, for å kunne drøfte generelle problemstillinger anonymt i 
vår sektor (her: sammensatte pasientsaker), på tvers av primær- og 
spesialisthelsetjenesten, for å kunne gi forsvarlig helsehjelp. Aktuelle deltakere kan 
for eksempel være: bydelsoverleger, geriater, psykiater, samhandlingslege, psykolog 
etc. Møtehyppighet: en gang per måned. Møtested: fysisk eller digitalt via Norsk 
Helsenett. Dersom det er mulig skal det innhentes samtykke fra pasient/pårørende. 
Dette settes opp som forslag til oppfølgingssak på neste møte, til vurdering. 

13/2024 
(O/D) 

Rehabiliteringsseminar 
Oppfølgingssak fra forrige møte, ref. sak 8/24. Det er ønskelig å arrangere et 
tverrfaglig rehabiliteringsseminar årlig, for å bidra til kompetansedeling på tvers av 
kommune og sykehus i vår sektor. 
 
Forslag til løsning: å nedsette en arbeidsgruppe, med representanter fra kommune og 
sykehus, for å planlegge program til rehabiliteringsseminar 2025 i vår sektor. 
 
Konklusjon:  
Det ble nedsatt en arbeidsgruppe med følgende representanter:  

o Tjenesteleder Irene Furnes, Bydel Vestre Aker 
o Seksjonsleder Marit Müller-Nilssen, Bydel Ullern 
o Seksjonsleder Tone Trønnes Jevnaker, Bydel Frogner 
o Avdelingsleder Margrethe Øye Hole, Diakonhjemmet sykehus 
o I tillegg, vil kvalitetssjef ved Ullern helsehus (evt. Lilleborg helsehus) inviteres 

til å delta i arbeidsgruppen. 

14/2024 
(O) 

Orienteringssaker 
Koordinator for LSU-DS informerte om status mht. å legge inn felles meldeskjema for 
samhandlingsavvik som mal i kommunens saksbehandlings- og 
kvalitetsforbedringssystem (her: EQS), til bruk for sektorbydelene våre. Skjemaet er 
allerede lagt inn som mal i sykehusets saksbehandlingssystem (Public 360). 



 

 

Koordinator har jevnlig dialog om dette med Anneli Nylund, Kvalitetsfaglig forvalter, 
Sentral forvaltning kvalitetssystemet – EQS i Helseetaten. Det er per i dag opprettet 
en rutine tilpasset kommunens behov, der aktuelt skjema er lagt inn som lenke i 
rutinen. Rutinen er ikke godkjent enda, den skal snarlig på høring og kvalitetssikres på 
innhold. Den siste «barrieren» for å implementere felles meldeskjema i vår sektor for 
samhandlingsavvik, er at Byarkivet må bistå med å utarbeide en standard brevmal i 
Web sak, for å oppnå enkel og effektiv saksbehandling. 

15/2023 
(O) 

Eventuelt  
Invitasjon til deltakerne om å delta på tverrfaglig fagdag om demenssykdom for 
helsepersonell i Diakonhjemmets sektor: tirsdag 15. oktober 2024, kl. 09:00-15:40 i 
auditoriet i DBL-bygget, Diakonveien 18. 

Neste møte i høst er planlagt til:  
o Torsdag 14. november 2024, kl. 14:00-15:30 

Møtested: Diakonhjemmet sykehus, 3. etasje, Admin. Møterom 
 
Meld gjerne aktuelle saker per epost til koordinator Therese.Mjatveit@diakonsyk.no.  
Arbeidsutvalget består av Maja Berg Kristoffersen, Bydel Frogner, Reidun Birgit Strøm, Bydel 
Vestre Aker og koordinator Therese Mjåtveit, Diakonhjemmet Sykehus. 
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